
M_10 Rhinow A2.11 LÖSUNG Potenzrechnung  mit ganzzahligen Exponenten LÖSUNG 
 
  
 
 
Berechne: 
 
1. (x–5+y–5)(x–5–y–5)=x–10–y–10 
 
2. (a+a–1)2–(a–a–1)2=(a2+2aa–1+a–2)–(a2–2aa–1+a–2)=4 
 
3. (x–4+1)(x–4–1)–(x4–x–4)2=(x–8–1)–(x8–2x4x–4+x–8)= 1–x8 
 

4. (a0–a–1)–1–(a0+a–1)–1= ( ) ( ) ( ) ( )
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M_10 Rhinow A2.12 LÖSUNG Potenzrechnung  mit ganzzahligen Exponenten LÖSUNG 
 
  
 
 
Berechne: 
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M_10 Rhinow A2.13 LÖSUNG Potenzrechnung  mit ganzzahligen Exponenten LÖSUNG 
 
  
 
 
Berechne (natürlich OHNE Taschenrechner!): 
 

1. 
( )

( )
20

24
120

24
120

12
120

23
220

2
3

23
4

2
3123

5

23
4

2

2
3123

5
2

3
4

2

3
234

5

2

2

1

5

20

2

8244

44 333

xxxxx

xxx xxxx
xx

−=+−=+⋅−=

�
�
��

�
�+�

�
��

�
�⋅−=�

�
��

�
�+�

�
��

�
�⋅−=�

�

	


�

�⋅+�
�
��

�
�⋅−

⋅

−−
−

−

−−−

−
 

 

2. ( )
( ) [ ] { }

20
10
120

5
2420

5
84

20
5
220420

5
245254

5
2

4
1

2

25,0
1

3

5

22

22)()(242

ccc

ccccc
c

=⋅=⋅=

−⋅⋅=


�
�

�
�
� −⋅+−⋅⋅=

�


�
�
�

��

�
�
�

−⋅+�
�

	


�

�⋅⋅�
�
��

�
�

−−

−−
−

−

−

 

 


